
鴨島東中学校・鴨島第一中学校の統合についてのアンケート
 集計結果

問１ 通っている学校を選んでください。

問２ 今の学年を選んでください。

■　調査年月日　令和７年４月２４日～５月１５日

■　調査対象者及び対象者数
　　①鴨島地区の小学３年生から中学３年生までの児童生徒　　１，０９１名
　　②鴨島地区小中学校に通う児童生徒の保護者　　　　　　　１，１３７名
　　③鴨島地区の地域住民（無作為抽出）　　　　　　　　　　１，５００名
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　計　　３，７２８名
■　回答者数（回答率）
　　①児童生徒　　　　９３５名（８５．７％）
　　②保護者　　　　　５２７名（４６．４％）
　　③地域住民　　　　５６１名（３７．４％）
　　　　　　計　　２，０２３名（５４．３％）

学年 対象者数 回答者数 回答率(%)

小３ 152 114 75.0 

小４ 160 148 92.5 

小５ 183 184 100.5 

小６ 149 136 91.3 

中１ 143 109 76.2 

中２ 155 121 78.1 

中３ 149 123 82.6 

① 児童生徒
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学校名 対象者数 回答者数 回答率(%)

鴨島小学校 261 224 85.8 

牛島小学校 84 82 97.6 

森山小学校 70 92 131.4 

飯尾敷地小学校 71 52 73.2 

西麻植小学校 66 58 87.9 

知恵島小学校 92 84 91.3 

鴨島第一中学校 343 257 74.9 

鴨島東中学校 104 86 82.7 

区分 対象者数 回答者数 回答率(%)

小学生 644 592 91.9 

中学生 447 343 76.7 

全体 1091 935 85.7 



問３ 統合したら（一つの学校になったら）、新しい学校の名前はどれがよいと思いますか。

回答 回答者数 割合(%)

「鴨島東中学校」がよい 62 6.6 

「鴨島第一中学校」がよい 429 45.9 

新しい学校名がよい 270 28.9 

わからない 141 15.1 

その他 33 3.5 

問５ 統合したら（一つの学校になったら）、制服（せいふく）のデザインはどれがよいと思いますか。

回答 回答者数 割合(%)

鴨島東中学校のデザインがよい 64 6.8 

鴨島第一中学校のデザインがよい 358 38.3 

統合時に新しいデザインに変更したほうがよい 337 36.0 

わからない 165 17.6 

その他 11 1.2 

回答 鴨島小学校 牛島小学校 森山小学校 飯尾敷地小学校 西麻植小学校 知恵島小学校 鴨島第一中学校 鴨島東中学校

鴨島東中学校のデザインがよい 3.6 20.7 12.0 1.9 1.7 9.5 0.8 18.6 

鴨島第一中学校のデザインがよい 41.1 18.3 32.6 36.5 65.5 35.7 51.0 3.5 

統合時に新しいデザインに変更したほうがよい 37.9 39.0 42.4 38.5 25.9 28.6 33.5 41.9 

わからない 15.6 22.0 9.8 19.2 6.9 26.2 14.0 36.0 

その他 1.8 0.0 3.3 3.8 0.0 0.0 0.8 0.0 
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回答 鴨島小学校 牛島小学校 森山小学校 飯尾敷地小学校 西麻植小学校 知恵島小学校 鴨島第一中学校 鴨島東中学校

「鴨島東中学校」がよい 3.6 19.5 19.6 1.9 1.7 3.6 2.3 10.5 

「鴨島第一中学校」がよい 50.4 25.6 28.3 40.4 82.8 59.5 56.4 5.8 

新しい学校名がよい 30.8 34.1 34.8 36.5 13.8 21.4 23.3 41.9 

わからない 12.9 18.3 8.7 17.3 1.7 14.3 13.6 37.2 

その他 2.2 2.4 8.7 3.8 0.0 1.2 4.3 4.7 



問11 統合したら(一つの学校になったら)体操服(たいそうふく)のデザインはどれがよいと思いますか。

回答 回答者数 割合(%)

鴨島東中学校のデザインがよい 58 6.2 

鴨島第一中学校のデザインがよい 386 41.3 

統合時に新しいデザインに変更したほうがよい 310 33.2 

わからない 172 18.4 

その他 9 1.0 

問９ 市立中学校の制服をすべて同じデザインにすることについてどう思いますか。

回答 回答者数 割合(%)

賛成（さんせい） 204 21.8 

反対（はんたい） 256 27.4 

どちらでもよい 473 50.6 

その他 2 0.2 

問７ 制服（せいふく）のデザインを変えることになった場合、どのようなデザインがよいと思いますか。

回答 回答者数 割合(%)

新しいデザインの学ラン、セーラー服 237 25.3 

ブレザータイプ（上下色違い） 375 40.1 

スーツタイプ（上下同色） 305 32.6 

その他 18 1.9 
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回答 鴨島小学校 牛島小学校 森山小学校 飯尾敷地小学校 西麻植小学校 知恵島小学校 鴨島第一中学校 鴨島東中学校

新しいデザインの学ラン、セーラー服 24.6 19.5 23.9 25.0 13.8 25.0 29.2 31.4 

ブレザータイプ（上下色違い） 34.8 41.5 40.2 50.0 50.0 36.9 40.9 40.7 

スーツタイプ（上下同色） 37.1 37.8 32.6 23.1 36.2 38.1 28.4 26.7 

その他 3.6 1.2 3.3 1.9 0.0 0.0 1.6 1.2 

回答 鴨島小学校 牛島小学校 森山小学校 飯尾敷地小学校 西麻植小学校 知恵島小学校 鴨島第一中学校 鴨島東中学校

賛成（さんせい） 19.6 12.2 20.7 28.8 32.8 28.6 23.0 16.3 

反対（はんたい） 32.6 50.0 20.7 15.4 27.6 25.0 22.6 23.3 

どちらでもよい 47.8 36.6 57.6 55.8 39.7 46.4 54.5 60.5 

その他 0.0 1.2 1.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

回答 鴨島小学校 牛島小学校 森山小学校 飯尾敷地小学校 西麻植小学校 知恵島小学校 鴨島第一中学校 鴨島東中学校

鴨島東中学校のデザインがよい 2.2 17.1 12.0 1.9 3.4 4.8 2.7 16.3 

鴨島第一中学校のデザインがよい 44.2 25.6 28.3 34.6 69.0 36.9 55.3 10.5 

統合時に新しいデザインに変更したほうがよい 38.4 43.9 42.4 38.5 20.7 27.4 24.5 36.0 

わからない 14.7 12.2 16.3 19.2 6.9 29.8 16.7 37.2 

その他 0.4 1.2 1.1 5.8 0.0 1.2 0.8 0.0 



問13 自分の家から鴨島第一中学校までの距離はどれくらいですか。

回答 回答者数 割合(%)

２km未満 29 16.6 

３km未満 40 22.9 

４km未満 38 21.7 

５km未満 27 15.4 

５km以上 41 23.4 

問14 家から鴨島第一中学校の場所まで自転車で通うことについてどう思いますか。

回答 回答者数 割合(%)

通えると思う 77 44.0 

通うのは難しいと思う 62 35.4 

わからない 32 18.3 

その他 4 2.3 

問15 自転車での通学は、どれくらいの距離や時間がよいと思いますか。

回答 回答者数 割合(%)

３km未満（15分） 92 52.6 

４km未満（20分） 43 24.6 

５km未満（25分） 16 9.1 

６km未満（30分） 15 8.6 

その他 9 5.1 

問16 鴨島第一中学校の場所まで通う場合、どのように行きたいですか。

回答 回答者数 割合(%)

自転車 82 46.9 

スクールバス 81 46.3 

汽車 2 1.1 

路線バス 2 1.1 

その他 8 4.6 
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回答 牛島小学校 森山小学校 鴨島東中学校

２km未満 13.2 17.6 17.4 

３km未満 13.2 41.2 16.3 

４km未満 21.1 19.6 23.3 

５km未満 18.4 7.8 18.6 

５km以上 34.2 13.7 24.4 

回答 牛島小学校 森山小学校 鴨島東中学校

通えると思う 42.1 51.0 40.7 

通うのは難しいと思う 39.5 23.5 40.7 

わからない 15.8 23.5 16.3 

その他 2.6 2.0 2.3 

回答 牛島小学校 森山小学校 鴨島東中学校

３km未満（15分） 31.6 58.8 58.1 

４km未満（20分） 28.9 19.6 25.6 

５km未満（25分） 7.9 15.7 5.8 

６km未満（30分） 18.4 2.0 8.1 

その他 13.2 3.9 2.3 

回答 牛島小学校 森山小学校 鴨島東中学校

自転車 39.5 62.7 40.7 

スクールバス 52.6 33.3 51.2 

汽車 0.0 0.0 2.3 

路線バス 2.6 0.0 1.2 

その他 5.3 3.9 4.7 



② 保護者

問１ お子様が通学している学校名を選択してください。

問２ お子様の学年を選択してください。

問３ 統合後の学校名についてのご意見をお聴かせください。

回答 回答者数 割合(%)

「鴨島東中学校」がよい 5 0.9 

「鴨島第一中学校」がよい 200 38.0 

新しい学校名がよい 266 50.5 

わからない 37 7.0 

その他 19 3.6 
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回答 鴨島小学校 牛島小学校 森山小学校 飯尾敷地小学校 西麻植小学校 知恵島小学校 鴨島第一中学校 鴨島東中学校

「鴨島東中学校」がよい 0.0 0.0 7.4 0.0 0.0 3.7 0.7 2.1 

「鴨島第一中学校」がよい 43.0 15.4 0.0 27.8 42.5 40.7 59.5 4.2 

新しい学校名がよい 45.6 67.3 81.5 58.3 55.0 48.1 31.1 81.3 

わからない 8.1 11.5 7.4 8.3 2.5 3.7 5.4 8.3 

その他 3.4 5.8 3.7 5.6 0.0 3.7 3.4 4.2 

学校名 対象者数 回答者数 回答率(%)

鴨島小学校 297 149 50.2 

牛島小学校 92 52 56.5 

森山小学校 82 27 32.9 

飯尾敷地小学校 81 36 44.4 

西麻植小学校 78 40 51.3 

知恵島小学校 97 27 27.8 

鴨島第一中学校 314 148 47.1 

鴨島東中学校 96 48 50.0 

区分 対象者数 回答者数 回答率(%)

小学生 727 331 45.5 

中学生 410 196 47.8 

全体 1137 527 46.4 

学年 回答者数 割合(%)

小１ 33 6.3 

小２ 28 5.3 

小３ 40 7.6 

小４ 67 12.7 

小５ 90 17.1 

小６ 71 13.5 

中１ 79 15.0 

中２ 69 13.1 

中３ 50 9.5 



問５ 統合後の学校の制服についてのご意見をお聴かせください。

問７ 制服を変更することとなった場合、どのような制服がよいと思いますか。

問９ 吉野川市立の中学校の制服を統一することについてのご意見をお聴かせください。

6

回答 回答者数 割合(%)

鴨島東中学校のデザインがよい 6 1.1 

鴨島第一中学校のデザインがよい 154 29.2 

統合時に新しいデザインに変更したほうがよい 286 54.3 

わからない 71 13.5 

その他 10 1.9 

回答 回答者数 割合(%)

新しいデザインの学ラン、セーラー服 159 30.2 

ブレザータイプ（上下色違い） 279 52.9 

スーツタイプ（上下同色） 47 8.9 

その他 42 8.0 

回答 回答者数 割合(%)

賛成（さんせい） 262 49.7 

反対（はんたい） 56 10.6 

どちらでもよい 201 38.1 

その他 8 1.5 

回答 鴨島小学校 牛島小学校 森山小学校 飯尾敷地小学校 西麻植小学校 知恵島小学校 鴨島第一中学校 鴨島東中学校

鴨島東中学校のデザインがよい 0.7 0.0 14.8 0.0 0.0 0.0 0.0 2.1 

鴨島第一中学校のデザインがよい 29.5 15.4 0.0 27.8 27.5 14.8 50.7 4.2 

統合時に新しいデザインに変更した方がよい 53.0 65.4 77.8 50.0 65.0 66.7 38.5 68.8 

わからない 15.4 13.5 7.4 19.4 7.5 18.5 8.8 22.9 

その他 1.3 5.8 0.0 2.8 0.0 0.0 2.0 2.1 

回答 鴨島小学校 牛島小学校 森山小学校 飯尾敷地小学校 西麻植小学校 知恵島小学校 鴨島第一中学校 鴨島東中学校

新しいデザインの学ラン、セーラー服 25.5 36.5 25.9 38.9 40.0 33.3 31.1 20.8 

ブレザータイプ（上下色違い） 55.7 51.9 51.9 44.4 50.0 44.4 52.0 62.5 

スーツタイプ（上下同色） 10.7 1.9 18.5 2.8 2.5 18.5 9.5 8.3 

その他 8.1 9.6 3.7 13.9 7.5 3.7 7.4 8.3 

回答 鴨島小学校 牛島小学校 森山小学校 飯尾敷地小学校 西麻植小学校 知恵島小学校 鴨島第一中学校 鴨島東中学校

賛成 54.4 55.8 44.4 61.1 35.0 48.1 44.6 52.1 

反対 11.4 11.5 11.1 11.1 12.5 7.4 12.2 2.1 

どちらでもよい 32.2 32.7 44.4 25.0 45.0 44.4 43.2 43.8 

その他 2.0 0.0 0.0 2.8 7.5 0.0 0.0 2.1 



問11 統合後の学校の体操服についてのご意見をお聴かせください。

問13 自宅から鴨島第一中学校までの距離はどれくらいですか。

問14 お子さんが自宅から鴨島第一中学校まで自転車で通うことについてどう思いますか。
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回答 回答者数 割合(%)

鴨島東中学校のデザインがよい 4 0.8 

鴨島第一中学校のデザインがよい 146 27.7 

統合時に新しいデザインに変更したほうがよい 279 52.9 

わからない 80 15.2 

その他 18 3.4 

回答 鴨島小学校 牛島小学校 森山小学校 飯尾敷地小学校 西麻植小学校 知恵島小学校 鴨島第一中学校 鴨島東中学校

鴨島東中学校のデザインがよい 0.0 0.0 7.4 0.0 0.0 0.0 0.0 4.2 

鴨島第一中学校のデザインがよい 28.9 17.3 3.7 22.2 22.5 18.5 45.9 6.3 

統合時に新しいデザインに変更した方がよい 51.7 69.2 74.1 52.8 65.0 55.6 37.8 62.5 

わからない 15.4 7.7 11.1 22.2 12.5 22.2 13.5 22.9 

その他 4.0 5.8 3.7 2.8 0.0 3.7 2.7 4.2 

回答 回答者数 割合(%)

２km未満 7 5.5 

３km未満 22 17.3 

４km未満 27 21.3 

５km未満 23 18.1 

５km以上 48 37.8 

回答 牛島小学校 森山小学校 鴨島東中学校

２km未満 5.8 3.7 6.3 

３km未満 7.7 33.3 18.8 

４km未満 25.0 29.6 12.5 

５km未満 19.2 11.1 20.8 

５km以上 42.3 22.2 41.7 

回答 回答者数 割合(%)

問題ない 13 10.2 

多少の不安はあるが可能である 44 34.6 

通学支援を利用したい 65 51.2 

その他 5 3.9 

回答 牛島小学校 森山小学校 鴨島東中学校

問題ない 13.5 7.4 8.3 

多少の不安はあるが可能である 26.9 40.7 39.6 

通学支援を利用したい 57.7 48.1 45.8 

その他 1.9 3.7 6.3 



問15 適当と思う自転車での通学距離・時間はどれくらいですか。

問16 どのような通学支援を希望しますか。
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回答 牛島小学校 森山小学校 鴨島東中学校

３km未満（15分） 57.7 55.6 54.2 

４km未満（20分） 25.0 33.3 31.3 

５km未満（25分） 1.9 3.7 12.5 

６km未満（30分） 7.7 3.7 0.0 

その他 7.7 3.7 2.1 

回答 回答者数 割合(%)

３km未満（15分） 71 55.9 

４km未満（20分） 37 29.1 

５km未満（25分） 8 6.3 

６km未満（30分） 5 3.9 

その他 6 4.7 

回答 回答者数 割合(%)

スクールバス 118 92.9 

ＪＲ定期券購入補助 3 2.4 

路線バス定期券購入補助 1 0.8 

その他 5 3.9 

回答 牛島小学校 森山小学校 鴨島東中学校

スクールバス 96.2 96.3 87.5 

ＪＲ定期券購入補助 1.9 0.0 4.2 

路線バス定期券購入補助 0.0 0.0 2.1 

その他 1.9 3.7 6.3 



③ 地域住民

問１ お住まいの地域を選択してください。

問２ ご年齢をお答えください。

問３ 統合後の学校名についてどう思いますか。
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学校名 対象者数 回答者数 回答率(%)

鴨島小学校区 450 193 42.9 

牛島小学校区 292 99 33.9 

森山小学校区 207 67 32.4 

飯尾敷地小学校区 184 68 37.0 

西麻植小学校区 217 76 35.0 

知恵島小学校区 150 58 38.7 

学年 回答者数 割合(%)

10代 10 1.8 

20代 35 6.2 

30代 42 7.5 

40代 39 7.0 

50代 97 17.3 

60代 127 22.6 

70代以上 211 37.6 

回答 回答者数 割合(%)

「鴨島第一中学校」がよい 140 25.0 

「鴨島東中学校」がよい 4 0.7 

新しい学校名がよい 367 65.4 

わからない 30 5.3 

その他 20 3.6 

回答 鴨島小学校区 牛島小学校区 森山小学校区 飯尾敷地小学校区 西麻植小学校区 知恵島小学校区

「鴨島第一中学校」がよい 37.8 4.0 9.0 22.1 26.3 37.9 

「鴨島東中学校」がよい 0.5 1.0 1.5 1.5 0.0 0.0 

新しい学校名がよい 57.0 81.8 76.1 67.6 64.5 51.7 

わからない 2.6 7.1 6.0 5.9 7.9 6.9 

その他 2.1 6.1 7.5 2.9 1.3 3.4 


